



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 февраля 2015 года, № 30 (6183)

Пятница

Год внимания и заботы о старшем поколении

Долгих лет и радостных дней

С первых дней независимости в Узбекистане осуществляется сильная социальная политика, направленная на последовательное повышение уровня доходов и благосостояния населения, обеспечение адресной социальной защиты пенсионеров, инвалидов, одиноких престарелых.

Как отмечает глава государства, уровень культурного развития любого общества в первую очередь определяют внимание и реальные заботы о пожилых людях. Сегодня необходимо усилить и повысить эффективность проводимой работы по оказанию всестороннего внимания ветеранам, каждому пожилому человеку, обогатить жизнь этих дорогих нам людей заботой, наполнить ее радостью и содружеством.

Особенностью проводимой социальной политики в нашей стране является адресность мер по социальной защите, а именно предоставление помощи реально нуждающимся одиноким престарелым, инвалидам, пенсионерам.

В 2014 году деятельность Министерства труда и социальной защиты населения в этой области была направлена на реализацию программы, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 30 мая 2011 года «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы».

В рамках этой программы центрами содействия занятости и



Фото Т. Истолова, УА

социальной защиты населения совместно с органами самоуправления граждан на местах для 16 тысяч одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе, организовано социальное обслуживание на дому. Всем одиноким пенсионерам и инвалидам благотворительными организациями оказывается материальная помощь. Для более полного обеспечения инвалидов техническими

средствами реабилитации в районах и городах республики действуют 128 пунктов проката технических средств реабилитации, услугами которых ежегодно пользуется более трех тысяч граждан. В целях улучшения жилищно-бытовых условий более двум тысячам одиноких престарелых,

пенсионерам и инвалидам за счет спонсорских средств оказана помощь в ремонте их жилья. Особое внимание уделяется осуществлению мер по оздоровлению одиноких пенсионеров, оказанию им медицинской помощи. Так, с помощью учрежденных здравоохранения проводится их еже-

годное диспансерное обследование и лечение в амбулаторных, стационарных условиях. В течение 2014 года около 4,4 тысячи пенсионеров укрепили свое здоровье в амбулаторных, а 2,5 тысячи — в стационарных условиях.

3 стр.

заседания окружной избирательной комиссии, где председатель О. Мирзаев информировал о проводимой работе в этом направлении, довел до сведения журналистов информации об образовании участковых избирательных комиссий и утверждении их персонального состава. Обсуждены актуальные вопросы освещения в средствах массовой информации процесса подготовки к выборам, порядок аккредитации журналистов.

В Андижанской области идет целенаправленная подготовка к предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. Члены 2-й Андижанской окружной избирательной комиссии уделяют большое внимание открытости деятельности по организации и подготовке выборов в соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» и ее освещению в средствах массовой информации области, районов и городов. Об этом говорилось и в ходе очередного

2 стр.

ФАКТЫ дня

В международном аэропорту «Ургенч» введено в эксплуатацию новое здание товарно-производственной службы «Кетринг». Здесь созданы все необходимые условия для приготовления качественного бортового питания для авиапассажиров, а также обслуживания экипажей самолетов и сотрудников аэропорта. Современное оборудование и мастерство специалистов «Кетринга» обеспечит дальнейшее повышение уровня сервиса в этой воздушной гавани.

За счет средств Фонда развития детского спорта в прошлом году в Сырдарьинской области построено и реконструировано шесть объектов. В их числе детско-юношеские спортивные школы, спортивные залы, детские школы музыки и искусства. На эти цели в общей сложности направлено свыше 9,3 миллиарда сумов. Благодаря создаваемым условиям для развития спорта сегодня более 50 местных спортсменов являются призерами международных турниров.

В Нукусском филиале Ташкентского государственного аграрного университета прошел «круглый стол», посвященный вопросам подготовки специалистов для аграрного сектора экономики. Как отметили его участники, в результате поэтапной реализации реформ в данной сфере для землепользователей созданы широкие возможности, растет количество молодых фермеров, число многопрофильных фермерских хозяйств.

В городах и районах Самаркандской области созданы 16 крупных агроФИРМ, которые будут сотрудничать с владельцами приусадебных участков. Для более тесных контактов с населением в регионе также будут открыты 142 мини-агрофиры, призванные обеспечивать владельцев личных земельных наделов посевным материалом, саженцами, молодняком домашнего скота и птицы по льготной цене.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВЫБОРЫ-2015

В соответствии с принципами открытости и гласности

Одним из основных принципов избирательной кампании является открытость и гласность всех этапов подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан. Средства массовой информации регионов нашей страны сегодня активно освещают ход подготовки к важному событию в общественно-политической жизни страны.

В Нукусе на очередном заседании 1-й Каракалпакстанской окружной избирательной комиссии обсуждены вопросы подготовки к предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. На нем была подчеркнута важная роль средств массовой информации в данном процессе.

Информируем жителей республики обо всех этапах избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан, — говорит предсе-

датель окружкома К. Каримов. — Так, в местных печатных изданиях опубликована дислокация 589 избирательных участков. Также в СМИ дана информация о составах окружной и участковых избирательных комиссий с указанием их адресов, телефонов. Сейчас рассматриваем документы представителей средств массовой информации для аккредитации по освещению выборов. Функционирует пресс-центр. Его сотрудники составили свой план

работы. В местных СМИ регулярно публикуются информационные материалы, а также разъяснительные статьи правоведов, ученых, специалистов по различным аспектам избирательной кампании.

В Андижанской области идет целенаправленная подготовка к предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. Члены 2-й Андижанской окружной избирательной комиссии уделяют большое внимание открытости деятельности по организации и подготовке выборов в соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» и ее освещению в средствах массовой информации области, районов и городов. Об этом говорилось и в ходе очередного

заседания окружной избирательной комиссии, где председатель О. Мирзаев информировал о проводимой работе в этом направлении, довел до сведения журналистов информации об образовании участковых избирательных комиссий и утверждении их персонального состава. Обсуждены актуальные вопросы освещения в средствах массовой информации процесса подготовки к выборам, порядок аккредитации журналистов.

— В нашей области работает профессиональная команда журналистов на телевидении, радио, в печати, которая со всей ответственностью проводит широкую разъяснительную и информационную работу, — говорит он. — Функционирование пресс-центра при окружкоме способствует укреплению взаимодействия комиссии со СМИ и оперативному информированию общественности о нашей работе.

2 стр.

ЧАС СЕНATORA

Важные составляющие интерактивных государственных услуг

Сегодня во всех регионах страны осуществляются широкомасштабные преобразования по внедрению и эффективному использованию современных информационно-коммуникационных технологий во всех сферах деятельности общественного и государственного управления, полному обеспечению конституционного права граждан на доступ к информации, открытости деятельности органов государственной власти, ускоренному внедрению системы «Электронное правительство», модернизации телекоммуникационной инфраструктуры, сетей передачи данных.

Принятый 4 февраля 2015 года Указ главы государства «О создании Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан» послужит дальнейшему совершенствованию сферы ИКТ. В нашей стране с первых лет неза-

висимости уделяется особое внимание всестороннему развитию информационно-коммуникационных технологий, постепенному совершенствованию их правовых и материальных основ.

2 стр.

Цифры и комментарии

Свыше 13,4 миллиона штук
составило количество платежных пластиковых карточек в национальной валюте на 1 января 2015 года.

Для сравнения — на начало 2000 года в стране их насчитывалось всего 32 тысячи. А в 2013 году в республике число карт превысило 11 миллионов.

Для удобства взаиморасчетов по пластиковыми карточками был создан Единый общереспубликанский процессинговый центр (ЕОПЦ), позволяющий проводить в едином режиме банковские операции во всех торговых точках вне зависимости от того, в каком банке обслуживается организация торговли или сферы услуг либо владелец пластиковой карточки. В настоящее время ЕОПЦ объединяет 25 коммерческих банков, выпускающих в обращение

сумовые пластиковые карточки. В центре создана межбанковская платежная система безналичных расчетов по сумовым пластиковым карточкам UzKart.

Отметим, что число расчетных терминалов по итогам 2014 года превысило 158,7 тысячи, банкоматов и инфокиосков — 1 870. В 2013 году их число составляло 129,6 тысячи и 1 733 соответственно. Объем платежей, осуществленных через терминалы, в прошлом году достиг 22,7 триллиона сумов. В 2013 году этот показатель составлял 16,3 триллиона сумов. В тройку лидеров по объемам транзакций и эмитированым пластиковым



карточкам вошли Ташкент, Ферганская и Кашкадарьинская области.

(По данным Центрального банка Республики Узбекистан).

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты заслушали отчет омбудсмана

12 февраля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



В заседании приняли участие представители ряда министерств и ведомств, правоохранительных органов и судов, институтов гражданского общества.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты заслушали отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана) С. Раширова.

Было отмечено, что основными направлениями деятельности омбудсмана в отчетный период были содействие совершенствованию национального законодательства о правах человека, осуществление мониторинга его соблюдения, рассмотрение обращений граждан, повышение правового сознания и информированности населения и должностных лиц, международное сотрудничество в области защиты прав человека.

Развитие международного сотрудничества омбудсмана осуществлялось путем расширения контактов с зарубежными коллегами как на двусторонней, так и многосторонней основе.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчета омбудсмана, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения.

Представители фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана предложили омбудсману уделять больше внимания вопросам защиты частной собственности, прав предпринимателей и фермеров. По их мнению, необходимо чаще проводить исследования и мониторинг исполнения законодательства в области защиты прав фермеров и предпринимателей, учитывая, что этот вопрос является актуальным для дальнейшего повышения уровня жизни населения, создания новых рабочих мест.

Работа проводилась в тесном сотрудничестве с комитетами Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, судебными и правоохранительными органами. Омбудсман также принимал участие в контрольно-аналитических мероприятиях парламента. Особое место в деятельности омбудсмана и его региональных представителей заняло участие в обеспечении гласности и прозрачности, недопущения нарушений при применении акта амнистии.

Деятельность омбудсмана по рассмотрению обращений граждан и восстановлению нарушенных прав осуществлялась с комитетами парламента, налаживанию регулярного обмена соответствующей информацией. Важно улучшить правовое образование, пропаганду правовых знаний в обществе, в частности, среди сотрудников правоохранительных органов и структур гражданского общества.

2 стр.

Депутаты заслушали отчет омбудсмана

1 стр.

Депутаты обратили особое внимание на вопросы укрепления взаимодействия региональных представителей омбудсмана со средствами массовой информации.

Выступившие от фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», исходя из целей своей предвыборной платформы и интересов электората партии, отметили, что омбудсмен должен более активно участвовать в контролально-аналитической деятельности депутатов с целью выработки предложений по дальнейшему совершенствованию законотворческого процесса. При этом отмечалась необходимость особого внимания вопросам поддержки, обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан, гарантированных Конституцией и законами Республики Узбекистан.

Члены фракции также высказались за дальнейшее усиление деятельности омбудсмана по защите прав граждан в области национального ремесленничества, семейного предпринимательства, отечественных производителей, материинства и детства, обеспечению открытости и гласности работы региональных представителей омбудсмана. Особо подчеркивалось, что в выполнении этих задач необходимо усилить сотрудничество Уполномоченного по правам человека с органами государственной власти на местах, а также негосударственными некоммерческими организациями, органами самоуправления граждан.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана заявили, что своей важнейшей задачей они считают активное участие в защите интересов всех слоев населения, нуждающихся в социальной поддержке со стороны государства и общества, включая пенсионеров и инвалидов, а также работников бюджетных организаций, занимающихся их социальной защитой, представителей социальной сферы. В этой связи очень важна деятельность Уполномоченного по правам человека, который является важным демократическим институтом правовой защиты граждан.

Особое внимание обращено на необходимость усиления роли социального партнерства, общественного контроля за деятельностью государственных органов в целях активной реализации государственной политики обеспечения и защиты конституционных прав, свобод и законных интересов граждан. По мнению членов фракции, предпринимаемые меры ориентируют омбудсмана на эффективную реализацию парламентского контроля за деятельность органов государственной власти и управления, содействие реформированию всех сторон деятельности государственных и гражданских институтов, поддержку общественных инициатив граждан, ННО, СМИ.

Членами фракции НДПУ также было уделено внимание анализу поступивших обращений граждан в адрес омбудсмана и его региональных представителей в свете принятия новых законов, касающихся работы с обращениями граждан. Представляется важным в предстоящей законодательной и контрольно-аналитической деятельности депутатов, фракций политических партий, партийных групп местных Кенгашей тесное взаимодействие и укрепление сотрудничества, способствующее осуществлению действенного контроля за обеспечением прав, свобод человека, выявлению и установлению причин и условий их возможного несоблюдения.

Представители фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», исходя из

своей предвыборной программы, отметили, что государство должно стать надежным гарантом защиты социальных и экономических прав граждан, в частности, необходимо дальнейшее совершенствование работы по усилению социальной справедливости, реализации права каждого человека на труд, свободный выбор работы, квалифицированное медицинское обслуживание и образование, созданию благоприятных условий жизни.

По мнению выступивших, из отчета омбудсмана видно, что из всех обращений лишь два процента поступили через сеть интернет. В эпоху ускоренного развития информационно-коммуникационных технологий, перехода на новый уровень создания благоприятных условий для надежной обратной связи с населением данный показатель является очень низким. В связи с этим было предложено совершенствовать официальный веб-сайт омбудсмана.

Вместе с тем представителями фракции также было уделено внимание количеству повторных обращений, поступивших в отчетный период. В связи с этим омбудсману было предложено добиться сокращения количества повторных обращений путем укрепления двусторонних отношений с государственными и иными органами.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана высказались за усиление внимания омбудсмана к вопросам защиты экологических прав граждан. В частности, они рекомендовали чаще проводить мониторинг исполнения законодательства, направленного на охрану здоровья граждан и окружающей среды в экологически неблагополучных районах Узбекистана, участвовать в различных природоохранных мероприятиях, проводимых Экологическим движением Узбекистана.

С учетом мнений, прозвучавших в ходе всестороннего обсуждения, депутаты одобрили отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека в 2014 году и приняли соответствующее постановление.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Фирюза КУБАРЕВА.

■ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

По пути укрепления гарантий прав человека

По завершении пленарного заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутаты отметили, что рассмотренные в рамках повестки дня вопросы, принятые решения послужат дальнейшему углублению демократических преобразований. Наш корреспондент взял интервью у некоторых участников заседания.

Ш. МУХАМЕДЖАНОВ, член Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека, Региональный представитель Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман) по городу Ташкенту:

— В соответствии с Законом «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман)» данный национальный институт по правам человека ежегодно представляет парламенту отчет о своей деятельности. Очертному отчету Уполномоченного по правам человека предшествовала тщательная подготовка с учетом осуществляемых демократических реформ, происходящих в общественно-политической жизни страны. Отчет в предварительном порядке широко обсуждался на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, а также в комитетах Законодательной палаты. В ходе обсуждений были подняты актуальные вопросы, связанные с претворением в жизнь конституционных принципов верховенства закона, обеспечением прав и свобод человека, повышением эффективности механизмов защиты прав граждан в стране.

К. КАРОМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

— Заслушивание отчета Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана) является одним из видов контрольно-аналитической деятельности парламента. Следует отметить, что и по форме и по содержанию этот отчет каждый год меняется и

совершенствуется. На совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан глава государства особо отметил, что в новых конституционных условиях парламентские слушания, систематические отчеты членов правительства, руководителей органов государственного и хозяйственного управления о состоянии дел по исполнению требований законодательства, ответственные ответы на запросы депутатов должны стать повседневной практикой.

В ушедшем году омбудсмен в отличие от предыдущих лет работал по шести важнейшим направлениям, что послужило важным фактором в защите прав, свобод и интересов человека, повышении правовой культуры должностных лиц, граждан. Надо отметить, что в нашей стране за прошедший период продолжились демократические преобразования, реформы во всех сферах жизни общества и в центре внимания приоритетом оставались права и свободы человека. Ведь не зря в нашей стране человек является высшей ценностью.

Мы, депутаты, заслушав отчет омбудсмана за 2014 год, выработали ряд рекомендаций по дальнейшему совершенствованию его деятельности. Наши предложения и рекомендации послужат более глубокому обобщению обращений, их анализу и на этой основе повышению эффективности защиты прав человека.

Фирюза КУБАРЕВА.

В соответствии с принципами открытости и гласности

1 стр.

В Навоийской области

также последовательно осуществляется подготовка к выборам Президента Республики Узбекистан. Как было отмечено на очередном заседании окружной избирательной комиссии, в день выборов на участках в голосовании имеют право принять участие 628 592 избирателя, из которых 4 563 впервые воспользуются избирательным правом.

— Обеспечение открытости и гласности в работе избирательных комиссий, безусловно, является важным фактором активности избирателей, — говорит

председатель 5-й Навоийской окружной избирательной комиссии У. Мавлянов. — При нашей окружной избирательной комиссии создан пресс-центр, где каждый аккредитованный журналист может получить подробную информацию о ходе подготовки к выборам. Важной частью его работы является проведение брифингов и пресс-конференций. В соответствии с планом при участии членов окружной избирательной комиссии Г. Ортиков. — Работа комиссии строится в первую очередь с соблюдением принципа открытости и прозрачности. В этом наши главные партнеры — представители СМИ. С самого начала работы окружкома мы создали областной пресс-

центр, в котором осуществляют свою деятельность ведущие журналисты. Для работы пресс-центра созданы все условия, предоставлены компьютерная техника, средства связи, интернет. В распоряжении журналистов вся нормативно-правовая литература. Систематически здесь проводятся брифинги, пресс-конференции.

В целях обеспечения открытости и гласности на предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан на первом заседании **7-й Самаркандской окружной избирательной комиссии** было принято решение о создании областного пресс-центра по освещению этого важного для всей страны общественно-политического мероприятия.

— Медиа-сообщество Самаркандской области проявляет большой интерес к предстоящему важному политическому событию в жизни страны, — говорит руководитель областного пресс-центра по освещению выборов Президента Республики Узбекистан Г. Хасанов. — Например, парламентские выборы в конце прошлого года охватили более 50 региональных журналистов. Для эффективной работы журналистов в пресс-центре оборудован специальный зал для проведения пресс-конференций, создан техническая база для оперативного предоставления СМИ любой запрашиваемой информации.

В эти дни продолжается аккредитация представителей печатных и электронных средств массовой инфор-

мации для осуществления ими своей профессиональной деятельности в строгом соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан». По итогам состоявшихся заседаний 7-й Самаркандской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан были организованы пресс-конференции или брифинги, информация о которых опубликована в газетах, интернет-изданиях, передана в эфир по телевидению и радиоканалам. Такая практика будет продолжена и в будущем. Представители средств массовой информации имеют также свободный доступ к освещению и деятельности участковых избирательных комиссий.

Медиа-сообщество Самаркандской

окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан.

Подготовлено по материалам

собственных

корреспондентов.

КОНКУРСЫ

X Национальная премия в области журналистики «Олтин калам»

Международный конкурс на X Национальную премию «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Центром переподготовки журналистов в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявления высокой гражданской позиции работников СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Конкурс посвящен Всемирному дню свободы печати, который отмечается 3 мая. Конкурсные материалы, опубликованные в газетах и журналах, вышедших в телевидении — 1-е, 2-е, 3-е место;

а также интернет-публикации за год (с 31 марта 2014 года по 31 марта 2015 года) принимаются до 10 апреля 2015 года.

Для победителей учреждаются следующие премии:

Главная национальная премия в области журналистики

Победитель награждается специальным дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат, установленных в Республике Узбекистан.

Основные премии:

Национальная премия за лучший журналистский материал (телевидение — 1-е, 2-е, 3-е место);

а также интернет-публикация за год (с 31 марта 2014 года по 31 марта 2015 года) — 1-е, 2-е, 3-е место;

Национальная премия за лучший журналистский материал (радио — 1-е, 2-е, 3-е место);

Национальная премия за лучший журналистский материал (периодическая печать — 1-е, 2-е, 3-е место);

Национальная премия за лучший журналистский материал (интернет-журналистика — 1-е, 2-е, 3-е место).

Победители, занявшие первое место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 160 минимальных зарплат.

Победители, занявшие второе место,

награждаются дипломом, на-

грудным знаком «Олтин калам», ста-

туэткой и денежной премией в

размере 140 минимальных зарплат.

Победители, занявшие третье место, награждаются дипломом, на-

грудным знаком «Олтин калам», ста-

туэткой и денежной премией в раз-

мере 120 минимальных зарплат.

Номинации в рамках поощрительных премий:

— за лучший фотопортрет;

— лучшая пресс-служба.

Победители поощрительных но-

минаций награждаются дипломом,

нагрудным знаком «Олтин калам»,

статуэткой и денежной премией в

размере 50 минимальных зарплат.

Премирование победителей кон-

курса «Олтин калам», а также рас-

ходы, связанные с его подготовкой и проведением, осуществляются при финансовой поддержке Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Представительства ряда международных организаций в Узбекистане и общественные организации также учредили свои поощрительные призы.

На конкурс представляются телевидение, радио-, печатные материалы, интернет-публикации (не менее 5 рабо-

т). Для телесюжетов (видеомате-

риалов):

— снятый видеоматериал продол-

жительностью от 3 до 30 минут дол-

жен быть представлен на любом

видеоносителе.

Для радиосюжетов (аудиома-

териалов CD, DVD):

13 февраля 2015 года

Долгих лет и радостных дней

1 стр.

Важным направлением реформ в социальной сфере является поэтапное укрепление материально-технической базы медико-социальных учреждений, создание в них условий, отвечающих современным требованиям. В соответствии с инвестиционной программой в 2013 году были реконструированы дома «Мурувват» в Ахангаранском, Нуратинском и Сырдаринском районах, столичный дом «Мурувват» № 2, Национальный центр протезирования и реабилитации инвалидов, в 2014 году еще два дома «Мурувват» в Андижанской области. Центры реабилитации инвалидов в Фер-

ганской и Наманганской областях, санаторий ветеранов войны и труда «Таваксай» также приобрели новый облик после проведенной работы по строительству новых корпусов.

В целях полного информирования общественности о социальной поддержке населения запущен новый информационный портал Министерства труда и социальной защиты населения. Этим веб-сайтом могут пользоваться и люди со слабым зрением. На нем размещена социальная карта соответствующих предприятий и организаций, а также внедрен ряд интерактивных услуг.

В настоящее время ведется работа по организации приема в электронном

виде обращений по вопросам обеспечения протезно-ортопедическими изделиями, путевками в санатории, оказания социал-бытовой помощи одиночным престарелым, а также созданию электронной базы оказываемых услуг.

С 2015 года в соответствии с Указом Президента Узбекистана от 13 октября 2014 года «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов, ветераны войны и трудового фронта один раз в год в приемлемые для них сроки смогут отдохнуть в санаторно-оздоровительных учреждениях республики. На сегодня обеспечена диспансеризация ветера-

нов войны и трудового фронта в учреждениях здравоохранения, открыты санаторно-курортные карты с указанием рекомендованного профиля санаторного оздоровления. С 1 марта 2015 года начнется выдача ветеранам войны и трудового фронта путевок на оздоровление.

Долг каждого из нас проявлять заботу о пожилых людях, обеспечивать им достойную старость, чтобы они жили дальше, их жизнь была более разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение.

Баходир ШАРАПОВ,
начальник управления
Министерства труда
и социальной защиты
населения.

Реклама и объявления

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE Invitation for Pre-qualification

REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan Procurement of radiological equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan (UZB-063/ICB/02)

This invitation for prequalification follows the general procurement notice for this project that appeared on the website of Islamic Development Bank on 29.09.2014, Ministry of Health of Uzbekistan on 23.10.2014, and in the newspaper «Ashraq Al-Awsat» on 11.12.2014, issue 13162.

The Government of the Republic of Uzbekistan has applied for a financing from the Islamic Development Bank (ISDB) toward the cost of the «Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan», and it intends to apply part of the proceeds of this financing to payments under the contract for supply of the following radiological equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan.

Lot no.	Description of equipment	Quantity
1.	Linear accelerator, Type 1	1
2.	Linear accelerator, Type 2	1
3.	Gamma-therapy equipment, Type 1	5
4.	Gamma-therapy equipment, Type 2	6
5.	Intracavitary gamma-therapy(brachytherapy) equipment, Type 1	3
6.	Intracavitary gamma-therapy(brachytherapy) equipment, Type 2	4

Note: The Applicants allowed applying for each lot separately and/or all lots combined and sign multiple contracts provided that they meet minimum qualification criteria for combination of lots.

The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan intends to prequalify suppliers and/or firms for supply of radiology equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan. Qualification requirements include: financial capacity and similar experience. Additional details are provided in the Pre-qualification Document. It is expected that invitations for bid will be made in April 2015.

Prequalification will be conducted through prequalification procedures specified in the Islamic Development Bank's Guidelines for Procurement of Goods and Works, May 2009 and is open to all bidders from eligible source countries, as defined in the guidelines.

Interested eligible Applicants may obtain further information from and inspect the prequalification document at the Project Management Unit (address below) from 14.00 to 17.00 hours (Tashkent time). A complete set of the prequalification document in English may be purchased by interested Applicants (a) on the submission of a written application to the address below and upon payment of a non-refundable fee of 50 USD or the equivalent in Uzbek soums at the exchange rate fixed by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the day of payment. The method of payment will be Bank transfer into one of two following accounts of PMU.

US Dollar account:

Account #: 20203840600102144001

Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, 100011 Republic of Uzbekistan SWIFT: INFBUZ2X

Correspondent account: 30111840610000217501 in OJSC «Promsvyazbank» Moscow, Russia, SWIFT: PRMSRUMM.

Or

Uzbek Soum account:

Account #: 20203000700102144001

Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, 100011 Republic of Uzbekistan MFO (Bank code):01041.

All banking charges and fees related to the bank transfer shall be for the applicant's account.

The document may be obtained by an authorized representative of the applicant from the office stated below upon submission to the PMU of Applicant's Authorization and documents confirming payment of the non-refundable fee to one of the above accounts.

Applications for prequalification should be submitted in sealed envelopes, delivered to the address below at or before **14:00 (Tashkent time), March 30, 2015**, and be clearly marked «Application to Prequalify for «Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan» for supply of radiology equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan, UZB-063/ICB/02».

Ministry of Health of Uzbekistan
PMU «Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan»
Attn: PMU Director, Alisher Aliev
100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan.
Tel./Fax: (+99871) 239-44-10. E-mail: idb.onco@gmail.com

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 31 января по 6 февраля 2015 года

(окончание. начало в № 28.)

Министерством финансов Республики Узбекистан.

Выведено из государственного реестра

приказом министра юстиции от 3 февраля

2015 года № 35-мх.

2. Постановление «Об утверждении Положе-

ния о порядке реализации объектов недвижи-

мости на организованных внебиржевых торгах» (рег. № 1640 от 14 ноября 2006 года). Утвержден Государственным комитетом по управлению государственным имуществом. Министерством экономики и Государственным комитетом по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства Республики Узбекистан.

Выведено из государственного реестра

приказом министра юстиции от 3 фев-

рала 2015 года № 37-мх.

Вышеуказанные документы выведены из

государственного реестра в связи с изме-

нениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Invitation for Bids

REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan Procurement of medical equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan (UZB-063/ICB/01)

Reference: *Installment Sale Agreement with Islamic Development Bank (UZB-063)*

1. This invitation for bids follows the solicitation notice (GPN) for this project that appeared on the website of Islamic Development Bank on 29.09.2014, Ministry of Health of Uzbekistan on 23.10.2014, and in the newspaper «Ashraq Al-Awsat» on 11.12.2014, issue 13162.
2. The Government of the Republic of Uzbekistan has applied for financing from the IDB toward the cost of «The Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan», and it intends to apply part of the proceeds of this financing to payments under the contract for **Procurement of medical equipment for oncology centers of the Republic of Uzbekistan (UZB-063/ICB/01)**.
3. The Ministry of Health of Uzbekistan now invites sealed bids from eligible bidders for supply of the following equipment:

Lot no.	No.	Description of equipment	Q-ty
1	1.1	Multislice Computed Tomographic Scanner, Type 1	1
	1.2	Multislice Computed Tomographic Scanner, Type 2	11
2	2.1	Mobile surgical X-Ray apparatus (C-Arm System)	7
	3.1	Multifunctional Ultrasound Scanner, Type 1	1
3	3.2	Multifunctional Ultrasound Scanner, Type 2	2
	4.1	Set of instruments and equipment for laparoscopic and thoracoscopic operations	1
4	4.2	High frequency electrosurgical coagulator	15
	5.1	Set for duodenofiberscope	15
	5.2	Set for colonofiberscope	15
5	5.3	Set for bronchofiberscope	15

Qualification requirements include: technical, financial, experience and technical capacity. Additional details are provided in the Bidding Documents.

4. Bidding will be conducted through the international competitive bidding procedures specified in the Guidelines for Procurement of Goods and Works under IDB Financing, and is open to all bidders from eligible source countries as defined in these Guidelines.

5. Interested eligible bidders may obtain further information from the Project Management Unit and inspect the bidding documents at the address given below from 14.00 to 17.00 hours (Tashkent time).

6. A complete set of bidding documents in English may be purchased by interested bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a non-refundable fee of 300 USD or the equivalent in Uzbek soums at the exchange rate fixed by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the day of payment. The method of payment will be Bank transfer into one of two following accounts of PMU.

US Dollar account:

Account #: 20203840600102144001

Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, 100011 Republic of Uzbekistan SWIFT: INFBUZ2X

Correspondent account: 30111840610000217501 in OJSC «Promsvyazbank» Moscow, Russia, SWIFT: PRMSRUMM.

Or

Uzbek Soum account:

Account #: 20203000700102144001

Private Open Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, 100011 Republic of Uzbekistan MFO (Bank code):01041.

All banking charges and fees related to the bank transfer shall be for the bidder's account.

The bidding documents may be obtained by an authorized representative of the bidder from the office stated below upon submission to the PMU of Bidder's Authorization and documents confirming payment of the non-refundable fee to one of the above accounts.

7. Bids must be delivered to the address below at or before **14:00 (Tashkent time), March 30, 2015**. All bids must be accompanied by a bid security of following amount equivalent to:

Lot no.	Amount of Bid Security	Currency of Bid Security
Lot 1	150,000	US Dollars or an equivalent amount in freely convertible currency
Lot 2	17,000	
Lot 3	8,000	
Lot 4	10,000	
Lot 5	14,000	

Late bids will be rejected. Bids will be opened in the presence of the bidders' representatives who choose to attend at the address below at 15:00 (Tashkent time), March 30, 2015.

Ministry of Health of Uzbekistan
PMU «Support to Development of Oncology Services Project in the Republic of Uzbekistan»
Attn: PMU Director, AlisherAliev
100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan.
Tel./Fax: (+99871) 239-44-10. E-mail: idb.onco@gmail.com

Инженерная компания «Служба единого заказчика» Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 2

Подлот 2-2. «Капитальный ремонт Дворца культуры со столовой Каракалпакского государственного университета по ул. Ч. Абдирова в г. Нукусе»

Стартовая стоимость объекта:

— 1 391 500 000 сумов с НДС;

— 1 159 583 333 сумма без НДС.

По итогам
2014 года:

в первую
десятку стран

входит Узбекистан
по количеству проведенных
реформ в области облег-
чения ведения бизнеса.

Более 195 000

субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства действует сегодня в стране.

Свыше 500
новых
предприятий

вовлечено в экспортную
деятельность за год.

ЗАНЯТОСТЬ

Сделать первый шаг

Ежегодно в соответствии с Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в Узбекистане создается около миллиона рабочих мест. В минувшем году было трудоустроено свыше 600 тысяч выпускников образовательных учреждений. Окончившим колледжи юношам и девушкам в 2014 году на открытие собственного дела было выделено около 200 миллиардов сумов льготных микрокредитов.

Еще учась в Чимбайском коммунально-строительном профессиональном колледже, Гульжамал Турсынбаева решила попробовать себя в предпринимательстве. На реализацию проекта средства предоставил один из коммерческих банков. Кредит в два миллиона восемьсот тысяч сумов под три процента годовых будущей предпринимательнице, обучавшейся в колледже швейному делу, помог в открытии небольшого цеха по пошиву одежды в поселке Водник Чимбайского района. Сегодня в цехе работают шесть девушек, но в будущем Гульжамал планирует создать еще рабочие места, приобрести дополнительное оборудование.

Поддержка в самом начале пути очень важна, и рассчитывать на нее в нашей стране может каждый, кто готов к реализации своих планов, — делится Гульжамал Турсынбаева. — Мои сверстники твердо знают: у них есть все шансы стать успешными в самых разных сферах, ведь интересам молодежи уделяется пристальное внимание.

Санобар Хакимбаева из Канлыкульского района полностью согласна с Гульжамал. Выпускница Канлыкульского колледжа также в числе получивших льготный банковский кредит для учащихся средних специальных учебных заведений. В сельском ходе граждан «Бескопир» она открыла цех, где обучает женщин и девушек швейному мастерству. Некоторые из них уже смогли трудоустроиться в родном селе.

Как только закуплю еще несколько швейных машин, сами начнем принимать заказы, — рассказывает Санобар. — Цель моего проекта в том, чтобы помочь сельским женщинам освоить навыки пошивания одежды. В мастерской, которая появится с приобретением оборудования, будут работать многие из тех, кто прошел обучение.

Обе девушки, как и тысячи их сверстниц в северном регионе, уверены в своем будущем.

— Завтрашний день любимой страны зависит от каждого из нас. И потому важно уже сегодня начинать не только планировать, но и действовать, — считает Санобар Хакимбаева. — И тогда все мечты обязательно сбудутся.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Деловой климат

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Цель — повышение благосостояния населения

Предпринимательское движение в процессе своего развития становится одним из гарантов социальной и политической стабильности в обществе.

Как отметил Президент страны в своем докладе на итоговом заседании Кабинета Министров, сегодня малый бизнес и частное предпринимательство занимают особое место в развитии государства, являются важнейшим резервом и фактором устойчивого роста экономики.

Данная сфера сегодня занимает доминирующее положение в формировании ВВП, обеспечении занятости населения и роста благосостояния людей.

К примеру, наше совместное узбекско-российское предприятие «Мегасфера» по производству мебели, зарегистрированное в форме общества с огра-

ниченной ответственностью, успешно действует на рынке Хорезма около семи лет. Важнейшим подспорьем для нас, предпринимателей, стало создание максимально благоприятных условий, льгот и преференций, оказание всесторонней поддержки для ускоренного развития своего дела.

Так, за последние годы упрощен механизм предоставления субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства статистической и налоговой отчетности, оформления таможенных деклараций в электронном виде. Снижена базовая ставка налога на прибыль до 7,5 процента.

Помимо этого, большую помощь в развитии предпринимательской деятельности оказывают выделяемые коммерческими банками кредиты. Еще одним преимуществом является доступ частных предпринимателей к сырьевым ресурсам на биржевых и ярмарочных торгах. При этом повысилась роль судебных органов в защите законных прав и интересов частных собственников, усиlena ответ-

ственность должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность субъектов предпринимательства.

Отмеченные вопросы в докладе главы государства с воодушевлением были восприняты в деловых кругах. И мы, предприниматели, считаем, что они станут ключевым фактором дальнейшего динамичного развития нашей страны по пути прогресса, обеспечения благополучия каждого человека, каждой семьи.

Мурад ВАЙСОВ,
генеральный директор
СП ООО «Мегасфера».



Фото Ш. Шарипова.

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Потеснили зарубежных поставщиков

Созданное несколько лет назад в Карманинском районе Навоийской области совместное предприятие ООО «Карманагипсмаксултари» ежедневно производит до 70 тонн гипса и 2 500 листов гипскартонна. Сегодня с учетом потребительского спроса на качественные отделочные материалы на современном оборудовании здесь производится два вида продукции из местного сырья. Сформировался дружный коллектив из 170 профессионалов своего дела, который трудится в три смены.



Локализация производства составляет 100 процентов. На предприятиях, помимо технологических линий и оснастки, имеется и парк необходимой спецтехники — грузовые автомобили, два автокрана. Для рабочих созданы все условия — действует столовая,



Фото автора.

выдается спецодежда, имеется служебный автобус.

Раньше местный рынок изобиловал импортным гипскартоном, который привозили за валюту. Соответственно цена зарубежного товара была достаточно высокой. Сегодня благодаря отечественным производителям в республике наблюдается обратная тенденция. Предприятия, аналогичные СП ООО «Карманагипсмаксултари», не только потеснили иностранную продукцию, но и начали завоевывать внешний

рынок благодаря высокому качеству производимых изделий и приемлемой цене.

— Сегодня часть нашей продукции отправляется за рубеж, — говорит главный инженер предприятия Хуршид Тухтаев. — Пока экспортим ее в Казахстан и Туркменистан. В нынешнем году планируем расширить географию поставок и объемы производства.

Запуск новых мощностей позволит дополнительно трудоустроить порядка 50 человек.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

ИНИЦИАТИВЫ

Приоритетные проекты в птицеводстве

В Каракалпакской области в рамках реализации программы развития птицеводства принятые действенные меры по увеличению числа субъектов предпринимательской деятельности, занимающихся разведением кур, и обеспечению их современным технологическим оборудованием.

Один из крупных проектов в этом направлении осуществляется ООО «Эко консерва барака» Шахрисабзского района. Получив кредит в размере 300 миллионов сумов, общество приобрело современное технологическое оборудование и закупило высокопродуктивных пород.

— В настоящее время в птицеводческом комплексе содержится 26 тысяч голов птицы, — рассказывает заместитель председателя правления ООО «Эко консерва барака» М. Умидов. —

Ежедневно потребителям региона и столицы наш коллектив поставляет порядка 13 тысяч яиц и диетическое мясо.

Такие показатели достигнуты благодаря четкой организации работы, применению специальных схем кормления и обеспечению необходимых условий содержания поголовья. В птицеводческом комплексе обеспечено постоянной работой более 30 сельских жителей.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В планах — экспорт продукции

Стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране характерно и тем, что особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для активного участия молодежи в современном бизнесе. Воспользовавшись этим, юноши и девушки проявляют свои деловые качества, осваивают все новые и перспективные виды производства, сферы услуг, изучают секреты ремесленничества.

ООО «New Men Tex» образовано совсем недавно. Идея создания предприятия, специализирующегося на изготовлении мужского белья, у молодого предпринимателя из Шайхантаурского района Абдулвориса Умарова созрела давно. Но чтобы воплотить ее в реальность, пришлось изучить современные технологии, выбирать партнеров для поставки сырья, вникнуть в механизм рынка сбыта готовых изделий, найти помещение, опытных специалистов по швейному делу. Молодому предпринимателю удалось быстро решить все вопросы. Например, с СП «Osborn» он договорился об обеспечении пряжей, с СП «Orzu-Teks» — о поставке полотна, окраской начало

заниматься ИП «Daeshin Negatex». Сегодня предприятие оснащено оборудованием мощностью до одной тысячи комплектов изделий в день. Ассортимент пополняет спортивная одежда, теплое белье, футболки и майки из хлопка — всего 16 видов изделий. Продукция выпускается качественная. Когда дело встало за упаковкой, на помощь пришло ООО «Original Pack» с изящными коробочками, бумажными пакетами. Так что товар вполне соответствует требованиям современного потребителя. Сегодня продукция ООО «New Men Tex» пользуется спросом на рынках Ташкента, Андижана и Самарканда. Есть на нее спрос и у жителей Казахстана.

— Постоянный поиск дает свои результаты, — говорит Абдулворис. — В начале у нас работали всего четыре человека. С приобретением нового оборудования и объемы возросли, и качество улучшилось. Если в год образования предприятия мы выпустили десять тысяч комплектов изделий, то в прошлом году — в четыре раза больше. Количество работников возросло до пятнадцати, больше половины из них — выпускники профессиональных колледжей. Все они проходят специальное обучение под руководством мастера-технолога Саадат Мирхалилова.

У молодого предпринимателя разработан конкретный план по экспорту. За счет поступления валюты можно будет наладить линию производства мужских сорочек из хлопка с созданием еще шести новых рабочих мест. В портфеле заказов уже имеются предложения из соседнего Казахстана.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 508. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛИ
Д. ЧИРКОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 22.05 Подписано в 22.35